



## SE INAUGURA EN ROMA EL CONGRESO INTERNACIONAL MISIONERO

### También fué inaugurada la Exposición de Arte Sacro

#### La Sala de España constituye una de las más bellas e interesantes aportaciones

CIUDAD DEL VATICANO.—Ayer mañana se inauguró el Congreso Internacional Misionero, al que asisten delegados procedentes de todas las partes del mundo. Previamente, a las ocho, oyeron misa en la Basílica de San Pedro, que fué oficiada por el cardenal Mazzoni, prefecto de la Congregación de Propaganda Fide. El Congreso continuará sus tareas hasta el día 8.—EFE.

Carta de Su Santidad al Congreso Misionero

CIUDAD DEL VATICANO.—Con motivo de la inauguración del Congreso Internacional Misionero, celebrado esta mañana en la Universidad Gregoriana, Su Santidad el Papa ha enviado al cardenal Mazzoni, prefecto de la Congregación de Propaganda Fide, una carta, en la que dice que la finalidad principal de este Congreso es iluminar a todos sobre los problemas que afectan al clero misionero.

Su Santidad dice que el clero debe ser atraído hacia las más nobles audacias de la fuerza y del ideal propio del apostolado misionero, y que la Prensa no debe callar ni silenciar la importancia de este Congreso.

«La Iglesia —añade el Padre Santo en su carta— no quiere, en verdad, apoderarse del mando de los pueblos en cosas meramente temporales, pues su afán es el de elevar a las gentes hacia el ideal cristiano hasta llegar a la fraternal concordia de los pueblos.—EFE.

Visita al pabellón español

ROMA.—Ha sido inaugurada la Exposición Internacional de Arte Sacro por los cardenales Micara y Canali. Asistieron al acto inaugural monseñor Montini, sustituto de la Secretaría de Estado; el ministro de Educación del Gobierno italiano, Gonella; miembros del Cuerpo diplomático, personalidades académicas de Roma y los miembros del Congreso Internacional de Artistas Católicos. Las personalidades mencionadas recorrieron los extensos pabellones de la Exposición y se detuvieron especialmente en las salas de España y Holanda, que resaltan por la importancia y las bellezas de sus aportaciones.

El embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Rúa Jiménez; señaló a los cardenales y a los ilustres visitantes los distintos aspectos del pabellón español.—EFE.

Discurso del Padre Santo a los Artistas Católicos

CIUDAD DEL VATICANO.—El «Osservatore Romano» publica el discurso que Su Santidad dirigió a los participantes en el Congreso de Artistas Católicos celebrado recientemente.

## SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 29.0  
Mínima, 11.0  
Del momento (seis y media de la tarde), 24.5  
Viento Norte, 15 kilómetros por hora.

# AVIONES DE LAS NACIONES UNIDAS DERRIBAN UN BOMBARDERO RUSO

## Había abierto fuego contra las fuerzas navales aliadas frente a Corea

LAKE SUCCESS.—Aviones de caza al servicio de las Naciones Unidas han derribado un avión de bombardeo con distintivos rusos y, al parecer, con tripulación soviética. El avión había abierto fuego contra las fuerzas navales de las Naciones Unidas frente a Corea. La noticia ha sido comunicada por el Gobierno norteamericano a la Secretaría de las Naciones Unidas.—EFE.

Debate en el Consejo de Seguridad  
LAKE SUCCESS.—Bajo la presidencia de sir Gladwyn Jebb, delegado de la Gran Bretaña, se reunió el Consejo de Seguridad a las 19.17 horas.

Jebb inició la sesión, llamando la atención del Consejo sobre la

carta presentada por la Delegación norteamericana respecto a haberse derribado frente a las costas de Corea un avión con distintivo de la estrella roja soviética.

«Por el momento —dijo el delegado norteamericano, Austin— el Gobierno no tiene más información que la contenida en este comunicado, y todo lo que sabemos es que un miembro de las fuerzas armadas de la Unión Soviética formaba parte de la tripulación de un bombardero bimotor que hizo fuego sobre la patrulla aérea que operaba como parte de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, y que dicho bombardero fué abatido, recuperándose solamente el cadáver de un miembro de la tripulación.»

Mientras hablaba Austin, Malik permaneció sentado en su sillón escuchándole con el ceño fruncido. El delegado norteamericano habló pausadamente dando cuenta de su informe al Consejo.

«Este incidente—agregó Austin— ilustra la conveniencia de que el Consejo de Seguridad adopte inmediatamente la resolución presentada por mi Delegación en 31 de julio de este año, cuyo fin primordial es localizar el conflicto de Corea e impedir que se extienda a otras zonas.»

La resolución pide que todos los miembros de las Naciones Unidas se abstengan de ayudar o fomentar a los coreanos nortistas y que igualmente se abstengan cometer acto alguno que pueda contribuir a extender la guerra de Corea. El Consejo tiene también ante sí una resolución soviética pidiendo la retirada inmediata de todas las tropas extranjeras que se encuentran en Corea.

Jebb pidió a los delegados que encauzasen sus discusiones sobre estas resoluciones, pues tan pronto terminasen los discursos se procedería a su votación.

El delegado egipcio Fawzi, y el de Noruega, Arne T. Sunde, pidieron que se votase por separado cada una de las tres resoluciones, indicando el noruego que «no sería práctico tratar simultáneamente las tres resoluciones distintas, y pidió que se discute-

se y votase primero la norteamericana»  
Malik se opuso pidiendo que se diera prioridad a la resolución soviética.

Desacuerdo

El presidente manifestó que, de acuerdo con las reglas de procedimiento, si el Consejo decidía debates independientes, la resolución norteamericana tenía que ser tratada en primer lugar, debido a que fué la que se presentó primero.

Jebb pidió que se procediese a votar sobre si las tres resoluciones debían ser discutidas conjuntamente o por separado, y Malik intervino para pedir «que sería más acertado discutir conjuntamente las resoluciones de los Estados Unidos y de la Unión Soviética sobre la guerra en Corea y separadamente la resolución soviética sobre los bombardeos norteamericanos»

Malik contesta

A continuación se generalizó el debate, sin llegar a votación, interviniendo los delegados de Egipto, de Francia, de Noruega y nuevamente Malik, que respondió con breves palabras al informe leído por el norteamericano Austin, sin referir en detalle las acusaciones norteamericanas sobre el incidente en que ha sido derribado un avión con las insignias soviéticas por las fuerzas aéreas de las Naciones Unidas.

El delegado soviético dijo: «Con referencia a la declaración hecha por el representante de los Estados Unidos puedo decir que eso es la habitual provocación belicista de Mac Arthur (general Douglas Mac Arthur) y del departamento de Estado».

Esta provocación «fué fabricada especialmente para la sesión de hoy en el Consejo de Seguridad y se ha designado el mar como lugar donde ha ocurrido el hecho para que pueda resultar francamente fácil el ocultar las pruebas en el agua».

Con estas palabras, en que se niega la veracidad del informe de los Estados Unidos, terminó el delegado soviético.—EFE.

## Doña Carmen Polo de Franco asiste a una función benéfica

LA CORUÑA.—Doña Carmen Polo de Franco ha asistido esta tarde a una función benéfica celebrada en el teatro Rosalía de Castro. La ilustre dama, que llegó acompañada por sus hermanos, los señores de Guezala fué recibida por el alcalde, señor Molina; el gobernador civil, señor Hierro Martínez, y señora, y otras autoridades acompañadas de sus esposas. Al apañecer en el teatro fué acogida con una cariñosa salva de aplausos. La agrupación artística «La Farándula» puso en escena lo obra del autor coruñés señor Escudero, «Nuestro hermano segundo».

Al terminar la función, la esposa del Caudillo fué objeto de nuevas demostraciones de simpatía y respeto, que se repitieron al regresar al pazo de Meirás.

## El Gobierno suizo expulsa de sus cargos a los funcionarios comunistas

BERNA.—El Consejo federal suizo ha decidido expulsar de sus cargos a todos los funcionarios en organismos oficiales que tengan ideas comunistas.

Después de una reunión secreta celebrada esta mañana, el Consejo ha hecho público un comunicado, en el que señala que «todos los funcionarios públicos que no merezcan plena confianza por sus actividades políticas perderán sus empleos». Se añade que aquellos que sean miembros del partido comunista serán despedidos al solicitar la prórroga en el ejercicio de sus funciones, que habitualmente elevan a primeros de año.

El comunicado no especifica cuántos comunistas prestan sus servicios como funcionarios públicos, pero se estima que su número se eleva a unos cien.—EFE.

## Las sesiones de la Asamblea General de la O. N. U. comienzan el día 19

LAKE SUCCESS.—La Asamblea General de las Naciones Unidas, que comenzará sus sesiones el próximo día 19, constituirá de su seno siete Comisiones principales y dos auxiliares,

1. La Comisión Política, que se espera se encargue de cuestiones como las de China, Corea, programa de paz de Trygve Lie, etc.

2. Comisión Política Auxiliar que estudiará problemas de Palestina, posiblemente España, etc.

3. Comisión Económica y Financiera, que tratará del desarrollo en los países atrasados y otros problemas.

4. Comisión Social. Su jurisdicción se extiende sobre la libertad de Prensa, cuestiones referentes a refugiados, servicios sociales, etc.

5. Comisión de Tutela. Se encargarán de todas las cuestiones referentes a colonias, tuteas y territorios sin Gobierno propio.

6. Comisión Administrativa y Presupuestaria.

7. Comisión Legal.

Además habrá las Comisiones de Procedimientos y la de Creditenciales.—EFE

días, a contar de la fecha de este anuncio, se procederá a su cancelación, expidiendo otra nueva libreta, si así lo desea su beneficiario.

Avila, 6 septiembre de 1950.—El director, Pablo Soladana de la Cal.

# EVACUACION DE POHANG

## Cada vez es más crítica la situación en el frente noroeste

TOKIO.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han evacuado Pohang.

El comunicado de medianoche del Cuartel General del general Mac Arthur no da detalles sobre la situación crítica de las fuerzas de las Naciones Unidas en el frente noroeste de Corea. Sin embargo, dice que el enemigo concentra sus esfuerzos contra la división «Capitol» y una surcoreana y que «algunas divisiones rojas avanzan hacia el sur de Angang Ni».—EFE.

Los rojos, a tres kilómetros de Yongchon

EN EL FRENTE NORTE DE COREA.—Los comunistas han llegado a menos de ocho kilómetros de Yonchon, población situada en la carretera Pohang-Taegu. Los observadores señalan la presencia de fuertes patrullas rojas a menos de tres kilómetros de Kyongchon. Se calcula en tres el número de las divisiones comunistas que atacan en el frente norte de Corea. Yongchong ha sido cañoneado intermitentemente por la artillería comunista.—EFE.

Empeora la situación en el frente de Kigye

TOKIO.—La situación en el frente de Kigye ha empeorado. Un corresponsal de guerra de la agencia Réuter dice que las defensas de las fuerzas coreanas del Sur en el sector indicado están a punto de derrumbarse. Los comunistas atacan en un frente de cuatro kilómetros y medio, en dirección al nudo de carreteras de Kyongju, y parece que ha cortado la carretera de Kyongju a Taegu y que amenazan la línea ferroviaria de Yongchon a Pohang. En el sector de Taegu los comunistas están a unos 12 kilómetros de la ciudad y han ocupado Tabudong.—EFE.

Comunicado de Mac Arthur

«Elementos de la primera división de Caballería han penetrado en una población rodeada de murallas, donde han encontrado fuerte oposición. Otras unidades que operan en el sector de Waegwan han rechazado ataques enemigos al que han infligido severas pér-

didias. La presión enemiga ha disminuído algo en el sector que ocupa la primera división surcoreana, la cual continúa defendiendo sus posiciones contra el poderoso ataque del enemigo.

La octava división surcoreana también defiende sus posiciones contra los ataques de los nortecoreanos, que no han logrado un cambio apreciable en sus líneas. La división surcoreana «Capitol» ha sido intensamente atacada a lo largo del frente que defiende y se ha visto obligada a replegarse hacia el sur de la región de Kigye. La tercera división surcoreana ha defendido sus posiciones al norte de Pohangdong contra un ataque enemigo que duró toda la jornada».

## Libertad de precios, circulación y comercio del pimentón

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

AGRICULTURA E INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden conjunta de ambos Departamentos por la que se declara la libertad de precios, circulación y comercio del pimentón en todas sus calidades durante la próxima campaña pimentonera 1950 51.

## El ministro de Negocios Extranjeros portugués recibe al embajador de España

LISBOA.—El embajador de España, don Nicolás Franco, de regreso en esta capital fué recibido por el nuevo ministro de Negocios Extranjeros, profesor Pablo Cunha.—EFE.

LEA USTED  
«El Diario de Avila»

# Sucesos en la provincia

Detenidos por riña con lesiones

VILLATORO.—El natural y vecino de esta localidad, Victoriano Jiménez Hernández, de 49 años de edad, resultó con una herida en la parte izquierda frontal, como consecuencia de una reyerta sostenida con su hermano Pedro, de 44 años de edad.

Según testigos presenciales, el hecho se produjo cuando, el que resultó herido, después de varios escandalosos insultos, salió corriendo detrás de la esposa de su hermano, amenazándole de muerte en el que, saliendo de su domicilio el marido de la citada señora y al intentar agradecerle también a él, Pedro hizo todos los posibles por arrebatarle el arma en cuestión, cayendo los dos al suelo, donde Victoriano se dió un golpe que le originó la herida de referencia.

Un incendio en un monte  
SALOBRAL.—En el punto co-

nocido por «Los Regatales», de término municipal de Sotavalvo y propiedad de la Mancomunidad denominada «Asocio de la Extinguida Unversidad y Tierra de Avila». El siniestro no revistió caracteres de gran importancia, ya que, el fuego, no afectó a los pinares, en cuyo caso las pérdidas hubieran sido de mayor consideración.

## Banco Central AVILA

Habiendo sufrido extravío en poder de interesado, el original de la libreta de Caja de Ahorros número 38 134, expedida a nombre de don Tiburcio del Nogal Hernández y doña Eufemia Sánchez Martín (Indistintamente) se pone en conocimiento del público por sí alguna persona o entidad se considera con derecho a reclamación, advirtiéndose que de no recibir ésta en el plazo de ocho

## Del Aspirantado de Acción Católica, de Avila

Día alegre y henchido de entusiasmo para nuestros aspirantes el domingo. La Divina Providencia nos convidó con un espléndido amanecer, preludio del día que nos esperaba. Un grupo de 80 aspirantes, en dos grandes coches, emprendimos un viaje de excursión por las riberas del Alberche. Durante todo el camino nuestras voces alegres se elevaban al Cielo alternando el canto de nuestro himno y otros religiosos con el humor de nuestros chistes y entretenidos cánticos regionales. Un alto en el pueblo de Burgoñondo, para asistir al acto principal del día: la conmemoración del Sacrificio del Calvario, que presenciáramos a nuestro estilo, con la lectura clara y sentida de oraciones litúrgicas y los escogidos motetes de la representación del coro de nuestros cantores. No pudo tampoco faltar la homilía de nuestro consillario. Tuvimos la dicha de abrazar allí a nuestros hermanos Paco, Vidal y Antonio, que, con otros chicos de Burgoñondo, nos acompañaron durante todo el día.

Después de la Misa proseguimos nuestro viaje, y, haciendo una escala en el Alberche cerca de Navalunga, fuimos a las Cruces a restaurar nuestras fuerzas con la abundante comida que nuestras madres generosas nos habían preparado con esmero. Una visita a la Central Eléctrica del Alberche y regreso a Navalunga, para jugar un partido de fútbol con los jóvenes de Burgoñondo. Siguiendo el curso de nuestras competiciones futbolísticas, también en este partido logramos una victoria merecida. Los futbolistas del Aspirantado no quisieron tampoco esta vez conocer la derrota. A pesar de la marcada parcialidad del arbitro, de la intervención de un juez de línea de Burgoñondo que paseaba por el campo como un jugador más, y pese a haber jugado nuestra selección un partido no muy afortunado por el gran cansancio y agotamiento de todo el día, conseguimos la victoria por 3 a 1. Era de admirar el entusiasmo que pusieron todos nuestros muchachos en la pelea. No damos la alineación del equipo contrario, porque no recordamos los nombres de todos ellos, y no queremos hacer omisiones enojosas. Por nuestra parte, presentamos la siguiente selección: Bustos; Nani, Ubeda, Astudillo I; Pedro, Zamora; Rivilla, Astudillo II, Silva, Loren y Juan.

Nos gustaron los jugadores de Burgoñondo, que, si tuvieran más compenetración, podrían hacer un gran papel en esta clase de juego. Se les nota falta de dirección y de preparación técnica. El resultado a nuestro favor de 3 a 1 nos parece justo, porque, si bien ellos hicieron algunas araucadas peligrosas en la primera mitad del segundo tiempo, el final fué completamente nuestro, como también todo el primer tiempo, en que rara vez pasó el balón de la mitad del campo. Nuestros go-

**Motores. Transformadores**  
Instalaciones de riego  
Proyectos Industriales

**Pagos aplazados**  
COMERCIAL MADRID, S. A.  
DIRECTOR: G. COLON, INGENIERO  
I. G. A. I. - GEDACEROS, 4, MADRID  
Teléfono 21 09 89

**Vendo** máquina hacer punto, confección rebecas, suiza, marca «Diamant», inmejorable estado, completa.  
Informes: Bene Martín. Paralela Ferrocarril, 11. Salamanca.

**ADUANAS**

**ACADEMIA MORENO TAPIA**  
Fernanflor, 8. Madrid

les fueron marcados por Silva y Astudillo II (2).

Con el mismo entusiasmo de todo el día emprendimos el regreso a nuestra Ciudad, sin olvidarnos de despedirnos de nuestra Madre con el rezo del Santo Rosario por el camino.

Nos complacemos en dejar constancia de nuestro profundo agradecimiento al señor alcalde de Navalunga que tantas facilidades nos dió, a los señores encargados de la Fábrica de Luz del Alberche que con gran amabilidad nos explicaron el complicado funcionamiento de las máquinas, así como a nuestro señor alcalde, don José María Martín Sampedro a quien tuvimos el honor de saludar en las Cruces y nos ofreció, con su acostumbrada generosidad, el paso a los pinares deliciosos de su jurisdicción.

José Ubeda.

## PUBLICACIONES

RETAZOS GRAMATICALES, por A. Juárez de Rodrigo, Comandante de Ingenieros.

Hemos recibido una obra didáctica debida a la acreditada pluma del ilustre Comandante de Ingenieros, señor Juárez de Rodrigo, en la que se estudian con admirable concisión y excelente orden los principios fundamentales de la Lengua Castellana. Presenta su obra el señor Juárez con el título de «Retazos Gramaticales» y contiene la más amplia reseña de los elementos que es preciso conocer para hablar y escribir correctamente nuestro idioma, junto con modelos de escritos oficiales, muy útiles para quienes hallan dificultades de expresión cuando han de dirigirse a las autoridades, etc. «Retazos Gramaticales» ha de tener una gran aceptación. Gráficas A. Juárez, de Sotillo de la Adrada, ha hecho una presentación esmerada de la obra con portada a dos tintas.

### Para importante

Laboratorio Farmacéutico necesario subagente. Dirijanse con amplias referencias. Apartado, 31. SEGOVIA

**Se vende** por no poder atenderlo, magnífico negocio de fábrica de aserrar con cupos oficiales, dando facilidades para el pago. Informará Mutua Comercial Española. Generalísimo Franco, 22, 2.º Teléfono 2073, Salamanca.

**Por cese** negocio se venden cinco camiones Isotta D 80, aceite pesado, en perfecto estado con abundante repuesto. Informes: Publicidad Anuncie. Santiago, 15. VALLADOLID

### MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. LOGROÑO

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

## La corrida de toros del domingo en Barco de Avila

### Cuatro toros de don Juan Sánchez, de Valverde, para Rafael Llorente y el Yoni

El sobresaliente, Guillermo Guerrero (Guerrero) mata el toro sobrero, cortando las orejas y el rabo, y siendo paseado en hombros por las calles

Domingo, 3.—Mucha expectación por la corrida de esta tarde. Hay un lleno en la plaza. Preside el excelentísimo señor gobernador civil, asesorado por el novillero Angel Chapinal. En el palco de la presidencia el excelentísimo señor don Eugenio Gómez Peralta, interventor general del Estado; el alcalde de la villa, don Gonzalo González, y otras ilustres personalidades.

Primero. Chistero, número 99, negro. Bonito ejemplar que dobla maravillosamente al capote de Escudero. Dos buenas varas de Farnesio y un buen quite de Llorente.

Llorente brinda al público y después de unos pases de tanteo borda cinco naturales con la izquierda, cuatro con la derecha, uno de pecho y dos molinetes de rodillas. Estocada hasta el puño. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. El toro es aplaudido en el arrastre.

Segundo. Jerezano, número 1, negro. Manso de solemnidad. No toma un capote ni una vara, siendo condenado a banderillas negras que tampoco hay forma de colocar. Yoni logra despenarle de un pinchazo afortunado.

Tercero. Atrevido, número 74, negro. Todo un mozo, con muchas arrobos, y mucho respeto. Los picadores se ceban y meten puyazos y más puyazos de cualquier manera. Llorente lo transtea por bajo y lo mata de un pinchazo, una estocada y descabello a la primera.

Cuarto. Comisario, núm. 11, cárdeno. Lidia vulgar. Regularmente picado pasa a la jurisdicción de Yoni, que sin dar más pases que algún mantazo de capea, se desacompaña y no puede con el toro, pinchando de cualquier manera y sufriendo un serio achuchón. Oye un aviso. Al fin, el toro se acuesta. Bronca enorme.

Quinto. Corredor, núm. 67, negro bragado y descarado de pitones, con buenas defensas. Es el toro sobrero de la corrida que ya sin picadores va a lidiar y matar el matador de novillos y sobresaliente, Guillermo Guerrero (Guerrero), auxiliándole el gran peón Pepete de Triana.

Suelto el bicho, Guerrero, hecho un jabato, lo torea muy bien con la capa, provocando grandes ovaciones. Con las banderillas clava tres pares cuadrando perfectamente, repitiéndose el entusiasmo.

Muleta en ristre hace una buena y eficaz faena, entre música y ovaciones, y como tiene suerte al matar, se desborda la alegría y Guerrero corta las dos orejas y el rabo, saliendo de la plaza en hombros de la multitud y llevándose en volandas por las calles de la población.

Peso de los toros: 230, 239 310, 262 y 187.

El festival del día 2

Se trata de una agrupación cómica - taurina - musical - circense, con algunos números muy interesantes que llaman la atención. Sin cosas verdaderamente extraordinarias, el público pasó la

tarde presenciando los trabajos de «El Redondelo», entre ellos la muerte de dos becerros por los Charlots.

Otros festejos

Durante los días 1, 2 y 3 tuvieron lugar otra clase de festejos con motivo de las fiestas en honor del Santísimo Cristo del Caño, entre ellos dianas, conciertos musicales, verbenas, bailes públicos y de sociedad, cinematógrafo, etc.

Barco de Avila rindió también, un homenaje a los pueblos del partido, invitando a comisiones de los Ayuntamientos y a núcleos de señoritas típicamente avileñas, a todos los actos que en estas fiestas se celebraban, y entregando a este sector femenino curiosos regalos, en la tarde del día 3 en el Salón de Actos del Ayuntamiento y a cuya fiesta asistió el señor gobernador y distinguidas personalidades.

En el aspecto religioso las fiestas han revestido la solemnidad acostumbrada. Ha predicado con su característica elocuencia don Luis Serna y la concurrencia ha sido fervorosa y nutridísima.

RESFLO

## Madrigal de las Altas Torres Cuna de Isabel la Católica NO HAY LITIGIO

«Bajo el cielo impecable y diáfano, como su lenguaje, Madrigal de las Altas Torres, lleno de la arrogancia de su nombre, vive un solo sueño, al sol y en la noche: el de crearse cuna de Isabel I la Católica. Está para llegar el quinto centenario de su nacimiento, y el corazón y la inteligencia, los pies también, piden caminos nuevos para enlazar la peregrinación bajo los mismos cielos; pero la meta, en relación con el suceso, está en litigio que si bien los más aceptan por rutina que el hada madrinal que intervino en el descubrimiento de América nació en Madrigal, de una manera formal, no está probado», dice el señor V. Gutiérrez de Miguel en un artículo que publica «Semana» de 22 de agosto de 1950 con el título «A los quinientos años ¿Isabel la Católica hija del pueblo de Madrigal? Litigio apasionado entre cuatro ciudades españolas». Las cuatro ciudades a que se refiere el articulista son, Madrigal, Avila, Segovia y Madrid, esta última con preferencia a las demás, argumentando con base nada sólida sus asertos y teorías rebuscadas acomodaticias. El mismo señor Gutiérrez asevera que los más aceptan que el natalicio sucedió en Madrigal, pero «por rutina»; no se ha enterado aún, que el médico y comadrón de la Reina Católica, doctor Toledo, acotó en el «Cronicón de Valladolid»: «Nació la Santa Reina Católica, Doña Isabel, hija del Rey Don Juan II e de la Reina Isabel su mujer, en Madrigal, jueves XXII de abril, IIII horas y II tercios de hora, después de medio día, 1451 años».

## Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 7, Jueves.—Santos Juan, Eustaquio, Anastasio, Cloaldo, rias, Eleuterio, Petronilo, Eugenio, Fausto, Macario.

La misa y oficio divino son en Avila de la octava de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Criseta, con rito doble mayor y color encarnado.

Fuera de Avila, de feria, con rito simple y color verde.

Nuestra Señora de la Soterraña

Parroquia de San Vicente.—La Cofradía Patronato de Nuestra Señora de la Soterraña, honra a su Excelsa Patrona y de la Ciudad de Avila, con solemne novena, para impetrar la completa pacificación del mundo.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, ro-

sario, ejercicio de la novena, plástica por el muy ilustre señor don Molés García Torres, canónigo de la S. A. I. Catedral, bendición, reserva y Salve cantada.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Portería

Por la mañana, a las nueve misa en la Capilla. Por la tarde, a las siete, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., plástica, ejercicio de la novena, bendición, reserva y Salve.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Iglesia del convento de San Antonio. A las nueve de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde a las ocho, rosario, preces, bendición y reserva.

## Mañana se abrirá la Magna Asamblea de las Cofradías del Carmen de nuestra Diócesis

Con motivo del VII Centenario de la Entrega del Santo Escapulario y de las Bodas de Oro de la Cofradía del Carmen de Avila, los RR. PP. Carmelitas de la Santa han convocado una gran Asamblea de todas las Cofradías de la Redua del Carmelo, para estudiar, a la vez que rinden vasallaje a la

Señora, los medios de intensificar más y más su devoción entre nosotros.

Según nuestros informes, ha de ser un verdadero acontecimiento religioso, de que reportará grandes provechos a la piedad cristiana. Ya van llegando las Delegaciones de treinta y tantas Cofradías de otros tantos pueblos, dependientes de la Cofradía de Avila. Y anuncian su llegada otras representaciones de muchas cofradías independientes, diseminadas por los ámbitos extensos de nuestra Diócesis. Personalidades destacadas de la Provincia y de fuera de ella expondrán con la competencia en ellas característica, temas fundamentales del Santo Escapulario como medio de regeneración de la sociedad y otros puntos prácticos de buen régimen y administración de las cofradías. En breves y obligados descansos, la Schola del Colegio Filosófico de la Santa, interpretará emotivas plegarias marianas, que saturarán el ambiente de religiosidad y recogimiento.

Por lo tanto, no ha de haber un abulense, amante de la Virgen del Carmen, que se sienta desobligado de acudir a estos actos, así a los de la mañana como a los de la tarde, para testimoniar a nuestra dulcísima Madre su agradecimiento por habernos entregado su Santo Escapulario, prenda segura de salvación. Especialmente han de asistir los cofrades de Avila, pues les dan ejemplo y estimulo los de los pueblos, que han hecho muchos sacrificios para venir a honrar a la común Madre y Reina. De los Hermanos Terciaros se espera esto con mayor razón. Con las Juntas Directivas a la cabeza, así de señas como de caballeros, no ha de faltar un Hermano o Hermana ante las plantas de la bendita Emperatriz del Carmelo. Los padres directores de la V. O. T. y Cofradía del Carmen esperan, además, que los hermanos y cofrades de Avila estén siempre dispuestos a acompañar y dirigir por la ciudad a los hermanos y cofrades de la provincia, que lo necesiten, dando así un alto ejemplo de fraternidad y solidaridad carmelitanas.

El cronista.

MATERIAL ELECTRICO — MOTORES Y GRUPOS A. E. G.

### RICARDO RICO NIETO

Instalaciones y montajes. Presupuestos gratis. Radio «Philips». Lámparas «Osram». Efectuamos trabajos para Avila y otras localidades. Descuentos a electricistas. — Larreta, 3. Teléfono 605. AVILA

Publicidad ALMANZOR

## La Hora del Médico Importancia del ultrasonido en Medicina

Acaba de llegar a mis manos el libro de actas del Congreso recientemente celebrado en Erlangen (Alemania) para informar del estado actual de los trabajos efectuados sobre aplicación del ultrasonido en Medicina, y al que han concurrido unos trescientos cincuenta miembros alemanes, suecos, franceses, ingleses e italianos, habiendo celebrado sus sesiones con exclusión de la Prensa para impedir interpretaciones erróneas respecto a los experimentos efectuados y los resultados obtenidos. Esta es la verdadera fórmula científica y deontológica de dar a conocer los descubrimientos médicos, es decir, sometiéndolos al previo conocimiento de los facultativos de méritos más relevantes y a la severa inspección de los mismos. Este interesantísimo Congreso ha sido presidido por el profesor K. Matthes, director de la Clínica Médica de la Universidad de Erlangen, y por el profesor W. Rech, de la Clínica de Mujeres de dicha Universidad. Se proyectó una interesantísima película sobre ultrasonido, obtenida por el Instituto de Documentales Cinematográficos de Erlangen. El número de trabajos presentados ha sido de setenta y cinco, todos ellos minuciosos y respetuosamente discutidos, y confieso que su lectura me ha producido verdadero asombro, ante la tangible realidad y las magníficas perspectivas del empleo terapéutico y diagnóstico de las ondas supersónicas o ultrasonido. Nuestro sentido del oído sólo puede captar sonidos que no sobrepasen las 16.000 vibraciones por segundo. Cuando el número de vibraciones supera esta cifra máxima se hacen imperceptibles para nuestro aparato auditivo, pero esto no quiere decir que no existan, y los modernos estudios físicos han demostrado que se pueden producir ultrasonidos imperceptibles naturalmente para el ser humano, pero que alcanzan nada menos que hasta cincuenta millones de vibraciones por segundo con una fuerza tal, que dirigiendo estas ondas, adecuadamente, sobre una casa de cinco pisos la sacuden en masa, hasta que se derrumba.

En Medicina sólo se han utilizado aparatos productores de 800 kHz o sean 800.000 vibraciones por segundo, con 30 o 40 voltios, que pueden ser exactamente dosificadas, con precisión matemática, según las necesidades de cada caso, mediante un dosímetro muy sensible. Las ondas supersónicas se producen por un cristal de cuarzo sometido a la acción de un generador de alta frecuencia que las transforma en vibraciones mecánicas. Este cristal se halla encerrado en una caja de aluminio provista de un mango y conectada al aparato de alta frecuencia por un cable conductor. Las vibraciones son sometidas a sentido perpendicular a la superficie de la caja que tiene una extensión de diez centímetros cuadrados y que es la que se aplica directamente al enfermo, embadurnando previamente la región simplemente con parafina, sin que produzca más sensación que un ligerísimo cosquilleo por el deslizamiento del aparato sobre la superficie del organismo. Las ondas supersónicas se transmiten mejor a través de medios sólidos: menos intensamente a través del agua, que hay que usar en determinadas ocasiones, y mucho menos a través del aire. Cuando la potencia sobrepasa de los 40 vatios, el cristal de cuarzo se calienta con riesgo de romperse, y, para evitarlo, la caja en que va incluido, tiene un sistema de refrigeración por agua.

Por el doctor FERNAN PEREZ.

Las indicaciones comprobadas por numerosos autores de este novísimo método curativo son todas las neuralgias, especialmente del plexo braquial, ciática, artritis, artrosis, espondilitis deformante, migrañas, lumbago, endoarteritis obliterante, amigdalitis, todas las enfermedades que se manifiestan por dolor. Proporcionan curaciones rapidísimas y radicales de abscesos, ántrax, panadizos y todas las colecciones purulentas.

Pero sus resultados más asombrosos se logran en el tratamiento de úlceras tórpidas superficiales, por decúbito o por rayos X, y más brillantemente aún en las úlceras gastroduodenales.

Hemos visto funcionar dos aparatos de ultrasonido, que tienen todo el aspecto de un elegante aparato de radio esmaltado en blanco, en el Instituto Radiológico, que dirigen los doctores Castillo y Gutiérrez, y aplicándolos precisamente a dos médicos y a la señora de otro colega. Su manejo es sencillo sin que produzca la más mínima molestia, ni pueda ocasionar el menor daño ni trastorno.

—¿Cuánto tiempo hace tiene estos aparatos?—pregunté a uno de los directores que amablemente nos atendía.

—El primero lo recibimos en enero último, y contamos ya con numerosos casos tratados con extraordinario éxito. El segundo aparato lo hemos recibido hace poco, y todavía lo tenemos sometido al necesario control para saber exactamente el rendimiento que da. En todo instante queremos tener la seguridad de la exacta dosificación, que aplicamos. Vea usted como es por dentro.

—También por dentro parece un aparato de radio. ¿Quiere usted mostrarnos algunas historias clínicas?—

—Con mucho gusto. Vea usted, ante todo, la de este enfermo de úlcera gástrica. En esta primera radiografía se ve perfectamente el gran nicho de la úlcera. Diez días más tarde, en esta segunda radiografía está reducida a menos de la mitad. Al mes, daba estas radiografías de frente y lateral, en las que ha desaparecido por completo el nicho y se ve normal la pared del estómago. Nosotros hemos sido los primeros sorprendidos por este magnífico resultado. Y esperamos que en breve tengan estos aparatos en la mayoría de las clínicas españolas.

Hemos visto luego cerca de un centenar de historias clínicas que han confirmado plenamente el gran valor terapéutico del ultrasonido, según hemos leído en numerosos trabajos publicados en el libro de actas de cerca de 500 páginas del Kongressbericht der Erlangen Ultraschall-Tagung, celebrado recientemente en Alemania.

**Junta Reguladora de Abastecimiento de Frutas y Verduras**

Precios máximos fijados que habrán de regir durante la semana del 5 al 11 de septiembre de 1950

Frutas: Melocotón grande, 4,50; pesetas kilo; melocotón mediano, 3; melocotón pequeño, 2; uva moscatel, 6; uva blanca, 4,25; uva negra, 3; ciruelas, 2,50; peruchos 2,25; sandías, 1,30; melones, 1,80; higos cuello dama, 2,80; higos blancos, 2,30.

Verduras: Judías, 4,00 pesetas kilo; tomates, 2; pimientos, 2,50; cebollas, 1,40; pepino, 1,25; repollo, 2,25; zanahorias, 3 pesetas.

LEA USTED  
EL DIARIO DE AVILA

## Vida económica nacional Mejora de los potenciales de tráfico

Se viene registrando en los últimos tiempos ciertas pugnas regional en cuanto tiene relación con la mejora de los sistemas de circulación y transporte. De una manera especial, nos referimos a la zona vasca. Como ya hemos indicado en alguna ocasión, Bilbao ha conseguido que se convierta en realidad que este otoño comenzara ya a estar en marcha, su vieja aspiración de conseguir la electrificación del enlace de sus servicios de transporte ferroviario con la RENFE, mediante la aplicación de ese sistema de tracción al ramal Miranda Orduña, que mejoraría el tráfico de la rama de Orduña. Posiblemente se conseguirá también que se extienda a todo el ramal de enlace el sistema de doble vía con lo cual la intensidad de tráfico de Bilbao puerto terminal y rica región industrial no encontrará ya obstáculos, que ahora existen siempre y habrían de salvarse en cuanto se consiga la expansión de la Producción siderúrgica tras de la que se anda ahora.

Si la región industrial bilbaína, donde a la industria pesada se va uniendo una variadísima y muy importante industria de transformación ha de tener un adecuado enlace con la economía del país es preciso que el sistema radial de transportes de la periferia al centro se intensifique y no hay otro sistema, por el momento más que este de la electrificación, ya que este sistema de tracción cuando existe tráfico suficiente

para pagarse el primer establecimiento conduce a ampliaciones de tres y hasta de seis veces el potencial actual, con las naturales economías al deducirse una utilización más intensiva de toda la organización ferroviaria.

Indudablemente que esto ha de convertirse en una gran mejora del sistema ferroviario de Bilbao y en un elemento de competencia de sus elementos portuarios y a la vez de los industriales. Tal vez por esta circunstancia los elementos económicos de Guipúzcoa y de Alava se están ahora moviendo para conseguir una mejora parecida, pidiendo la electrificación del sistema ferroviario de la RENFE en su línea Irún Madrid, en el trozo Alsasua Miranda, puesto que ahora ya está electrificado hasta Alsasua desde la frontera. El coste de esta electrificación y esta doble vía se calcula en unos 172 millones, pero multiplicaría por 3 la potencia de tráfico del puerto de Pasajes, al asegurarle una ampliación de su densidad de tráfico actual.

La dificultad en que se realicen los dos planos a la vez solamente estriba en el hecho de que los bilbaínos han asegurado a la RENFE el anticipo financiero del importe de las obras. Ni los guipuzcoanos ni los alaveses han llegado, por lo menos hasta ahora, a soluciones prácticas en cuanto a ofrecer a la RENFE una fórmula financiera parecida a la que los bilbaínos tienen ya instrumentada con toda clase de garantías.—A. Sp.

## “Publicidad Almanzor” ha terminado el acoplamiento del programa de las fiestas de octubre



El pregón estará a cargo de Rafael Gómez Montero

Una edición de sellos de propaganda de las fiestas sin valor postal



Poco tiempo queda ya para las fiestas en honor de Santa Teresa, sobre todo para quien, como «Almanzor» tiene que tener las cosas en su punto con la antelación debida.

Hemos visto el formato del programa de este año, terminado ya en su parte artística y literaria y muy cerca de concluirse en lo que a los anuncios se refiere.

Se trata de un folleto distinto por completo al de años anteriores. Es norma de esta Empresa abulense, no repetirse en las ediciones, sino darlas un carácter, imprimir un sello de originalidad, de unas a otras.

El de este año es tamaño cuartilla, pero apaisado, cosido con cordón de seda visible, portada en bicromía original de Antonio Veredas, cubiertas en couché y con otra hoja de las mismas características, en la que aparece en anverso, un dibujo a varias tintas de Santa Teresa de doctora y en el reverso una foto de Avila a toda plana.

El resto de los dibujos son de Alejandro Sirio, José Sánchez

Merino y María Luisa de la Soterraña.

Las fotos son originales de Mayoral y del archivo de «Almanzor».

Colaboradores

Colaboran en las páginas de este programa, Rafael García Serano, redactor del diario «Arriba» de Madrid, autor de la «Fiel Infantería» y de «Cuando los dioses nacían en Extremadura», cronista de la Sección Femenina y antiguo alumno de la Academia Castrense de Santo Tomás de Avila; Luis López Motos, redactor del diario «Madrid», creador de las famosas «motigrafías»; Santos Paniguga, poeta de la Moraña, cantor de la tierra abulense; J. A. Sánchez Tadeo, otro poeta de Avila; y el cronista de la ciudad José Mayoral Fernández.

Como siempre «Almanzor», nos ofrece firmas nuevas, variedad de escritores y periodistas que escriben para nuestro pregonero de las fiestas.

Además serán reproducidos textos de Azorin, Unamuno, Pérez Torrealba, Pombó Angulo y José Belmonte Díaz. El pregón de este año, ha sido escrito por Rafael Gómez-Montero.

Los textos

Aparecen en las páginas del programa, artículos, reportajes, concursos, comentarios, poesías y notas de la Redacción de «Almanzor», así como diversos datos de interés para el excursionista y visitante de nuestra ciudad.

Sellos de las fiestas

Quizá una de las iniciativas de mayor acierto que ha tenido la empresa publicitaria abulense, y que por primera vez se lleva a cabo en nuestra ciudad, ha sido la edición de sellos conmemorativos de las fiestas en honor de Santa Teresa.

Se trata de dos modelos cuyo dibujo ofrecemos a nuestros lectores, y que han sido repartidos en bloques a los comerciantes e industriales que ofrecen su valiosa colaboración al programa.

Estos sellos deben ser colocados en la correspondencia que salga de Avila, a fin de que sirva de propaganda fuera de nuestros límites provinciales.

Los sellos deberán ser fijados precisamente en las cartas, en su parte posterior. No tienen valor postal, su único motivo es el de propagar los festejos que en la ciudad de Avila se celebran cada otoño para honrar a la Patrona nuestra.

Esperamos con sumo interés, la publicación de este folleto, don de «Publicidad Almanzor», ha puesto, una vez más, todo su entusiasmo para conseguir un «Pregonero de las fiestas», digno de la ciudad a que está dedicado.

de la «Cine Città» de Roma, durante el rodaje de la película «Quo Vadis?», se ha producido una huelga general que ha afectado a todos los extras o comparsas que intervienen en el rodaje del citado film. La huelga fue motivada por el hecho de que la productora de «Quo Vadis?», se negó a facilitar a los figurantes las sandalias romanas que necesitaban calzar para el rodaje de la escena en que se reproduce el asalto por el pue-

(Continúa en 4.ª plana).



**¡HOY!**  
**11 noche**  
**¡SOLEMNE INAUGURACION!**  
RIA A RAUDALES CON LOS SALADISIMOS  
**POMPOFF, THEDY e HIJOS**  
EN EL  
**Gran Circo Feijoo**

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Exageración

Durante la pasada contienda mundial y ya casi al final de ella, cuando los ejércitos aliados avanzaban sobre Berlín por Oriente y Occidente, se celebró en el Teatro Calderón, de Madrid, un concierto de música alemana, dirigido por un renombrado maestro alemán también. La primera parte estuvo dedicada a Beethoven, ya que la interpretación de sus obras había dado la fama de que gozaba al director germano. Al acabar la primera parte del concierto sonó una ovación ensordecedora que duró varios minutos y varias voces gritaron, dirigiéndose al director:

—¡La Quinta, maestro...! ¡En el

próximo concierto, la QUINTA.

Efectivamente la Quinta Sinfonía del «orden de Bonn» constituía, al decir de los expertos, la culminación del arte directivo del profesor germano y el público, sabedor de ello, trataba de conseguir que la incluyese en el programa de uno de los próximos conciertos que había de dar en Madrid.

Cuando mayor era la ovación y más insistentes los gritos del público entró en la sala un caballero un poco tarde de oído que al advertir aquella efervescencia se detuvo, sorprendido, preguntando al espectador que tenía más próximo:

—¿Qué pasa?... ¿Qué es esto?

—¡Es que piden la quinta de Beethoven!—chilló el preguntado. Y el caballero, santiguándose, exclamó, sorprendido:

—¡Por Dios!... Pero... ¿tan mal están ya los alemanes?

El pez luna

El pez luna, que abunda bastante en las aguas del Mediterráneo, recibe su nombre no sólo por su forma redondeada y su color blanquecino, sino también por el hecho de emitir en la oscuridad resplandores fosforescentes que le asemejan aún más al satélite nocturno. Este pez llega a medir hasta 3 metros de diámetro y cuando flota en la superficie, inmóvil, las aves marinas suelen reposar sobre él, como sobre un islote.

Huelga de extras

Recientemente y en los estudios

Por JOSEFINA ALVAREZ DE CÁNOVAS

## Avila, hace medio siglo

Las renombradas ferias de septiembre, conocidas por el nombre de San Gil, se celebrarán este año en el mismo sitio donde tienen lugar las de junio, en lugar del sitio acostumbrado en la parte sur de la ciudad, desde San Nicolás a las eras, donde se venían celebrando anteriormente.

—En Avila, como en Castilla, aunque aquí con creces el precio de la carne es altísimo, mas ¡ay! que no es sólo la carne lo difícil de obtener, también el pan, las patatas y todo cuanto como de primera necesidad para la vida se vende, está carísimo en nuestra población y reclamando la mano protectora del municipio, que debe tener en cuenta que, una de sus principales misiones, es la de velar por cuanto al mercado se refiere y es tanta la necesidad de que se ocupe el Ayuntamiento de estas cosas!

—Excelencia del servicio de Correos; anoche recibimos un telegrama de nuestro corresponsal de Cebrenes, dándonos cuenta de lo brillantemente que se ha inaugurado en aquel pueblo la luz eléctrica y del entusiasmo que, con tal motivo, reinó entre el vecindario. El dicho telegrama anuncia que, por correo, vienen los detalles de la fiesta, mas la carta anunciada... ha llegado a nuestro poder con un día y «pico» de retraso.

—Han regresado de Ledesma, don Carmelo Delgado y su hijo el secretario de la Diputación Provincial, don Joaquín.

—Temperaturas extremas, a la sombra 28,0 y mínima 16,0; máxima al sol 35,0.

### Clinica Quirúrgica

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones

Habitaciones para enfermos operados

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Paseo Don Carmelo, 14

AVILA

(Viene de 3.ª página)

blo del palacio de Nerón, pretextando que como la escena iba a ser tomada desde lejos no había necesidad de emplear calzado de época. En realidad, así era, pero como hubo que repetirla cinco o seis veces, el calzado de los figurantes sufrió graves deterioros y por ello decidieron no volver a trabajar hasta tanto la casa productora no les abonase el importe del calzado estropeado. Al fin, los huelguistas se han salido con la suya, en esta ocasión justa y legítima.

## Ecós de Sociedad

Viajeros

Formando parte de la peregrinación de Congregaciones Marianas, ha salido para Roma a fin de luchar el Jubileo del Año Santo, nuestro excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano, con su distinguida esposa.

—Han salido para Madrid el culto catedrático de Filosofía del Instituto de Enseñanza Media de Cuenca, don Antonio Martín Alonso, señora e hijo.

Necrológica

Una enfermedad de seis meses de postración en el lecho, que llevó con cristiana resignación, ha llevado al sepulcro el día 2 de septiembre al pundonoroso, honrado y laborioso agricultor propietario de Langa don Mariano Rodríguez Valles a la avanzada edad de 90 años. Una vida larga para dejar gratos recuerdos entre todos los que le trataron y convivieron a su lado, hombre de buena fe, en quien confiaban de que los consejos que le pedían habían de tener el fruto que deseaban desinteresadamente caritativo con el menesteroso, virtud esta de la Caridad que practica siempre, por eso Dios le concedió tan larga vida y se llevó su alma confortada con los auxilios de la Iglesia.

Al acto de la conducción de su cadáver al Cementerio fué una imponente manifestación de sentir tanto por los de su pueblo como de los de pueblos limítrofes que quisieron dar el póstumo adiós al honrado y caballero que nos deja.

Sus desconsoladas hijas Aurea, María y Consuelo y sus nietos Hilario y Mariano desde estas líneas agradecen el postrer adiós de su querido y anciano padre dado por el pueblo, amigos y conocidos.

A la apenada familia del finado señor expresamos nuestra condolencia y rogamos una oración por su alma y eterno descanso.

Aniversarios

Esta mañana se han celebrado misas en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por el eterno descanso del alma del joven don Alfonso Caro García, con motivo de cumplirse el tercer aniversario de su fallecimiento.

A la distinguida familia del finado (q. e. p. d.) renovamos nuestro sentimiento.

Misas gregorianas

Las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de don Rafael Catalán, q. e. p. d., han dado comienzo en el día de hoy en la S. A. I. Catedral en el altar de Santa Teresa, a las ocho y media.

## VII Centenario del Santo Escapulario del Carmen

Mañana comienza la Asamblea de las Cofradías abulenses

Bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo Prelado de la Diócesis, doctor Moro Briz comenzará mañana la Asamblea de las Cofradías del Carmen de la Diócesis de Avila, con motivo del VII Centenario del Escapulario y de las Bodas de Oro de la Cofradía abulense, con el siguiente programa de actos para mañana: Día 7. — Mañana: a las ocho, Misa de Comunión en las Madres Carmelitas de San José.

A las once y media, en la Santa, primera sesión de la Asamblea:

1.º Veni Creator Spiritus, por la Schola del Colegio Filosófico de la Santa, a tres voces; B. Echarrri, C. M. F.

2.º Apertura de la Asamblea, por el muy reverendo padre prior de la Santa fray Alberto de la Virgen del Carmen.

3.º Disertación teórica (20 minutos).

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7  
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 5 de septiembre de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 366

Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 66

(nutos). El Santo Escapulario y la vida cristiana, por el muy ilustre señor doctor don Castor Robledo deán de la S. A. I. Catedral.

4.º Cántico, Estrella del mar, a tres voces; A. Gena.

5.º Disertación práctica (quince minutos). Aspecto canónico del Santo Escapulario, por el reverendo padre Fortunato de Jesús Sacramentado, subprior de la Santa.

Tarde: A las siete y media, Exposición, Rosario, Plegaria, Sermón y Reserva e Himno Oficial de la Cofradía.

Continúa la Asamblea en los días 8 y 9.

## ACADEMIA LEON-SANCHEZ CRESPO

(LEGALMENTE AUTORIZADA)

Queda abierta la matrícula para los cursos 4.º, 5.º, 6.º y 7.º de Bachillerato. En la última convocatoria obtuvimos más del 70 por 100 de alumnos aprobados en Examen de Estado.

Informes y matrícula: Sr. León. Tercer Pabellón Militar, piso tercero. Tardes.

**¡Por fin!** HOY 6 Septiembre

ESTA ES LA FECHA

Reservada para la inauguración del

**GRAN HOTEL CIRCUS**

El Hotel más original del mundo

INSTALADO EN

**PLAZA DE SAN VICENTE**

## INFORMACION MUNICIPAL

### SESION DE LA PERMANENTE

Se acordó lo siguiente: Conceder puestos en la vía pública y venta en ambulancia siempre que los interesados se provean de la chapa y carnet correspondiente determinados en las Ordenanzas, así como abonar al fondo municipal las cantidades pertinentes, a los siguientes señores: Miguel López García, José Humanes, José Brotons, Vicente Vergara, María Cruz Gutiérrez, Isabel Sánchez de la Paz, Daniel Pérez, Sinesio Nieto.

De conformidad con el informe del señor Inspector de Policía Urbana y el concejal delegado del Servicio de Tráfico conceder autorización a Gregorio Sastre García para dedicar al servicio público un automóvil de su propiedad.

Pasa a estudio del señor arquitecto municipal escrito de Joaquín Gaztelu Andoño en representación de los hermanos Ruiz

de Salazar de que le sea autorizado la construcción de una zanja desde su finca sita en proximidad de San Nicolás atravesando el Prado municipal denominado Cañiserra.

De conformidad con lo interesado por el señor Inspector jefe de Enseñanza Primaria aceptar los derechos que pudieran corresponderle al Maestro don Serapio Morcillo Hernández que regenta la escuela parroquial en los locales del Obispado y participar a dicha Inspección que en lo sucesivo antes de efectuar alguna creación de escuelas haga su consulta con el Ayuntamiento.

Conceder un donativo a 105 pesetas equivalente a las entradas enviadas por la Junta Pro Construcción del Nuevo Seminario, para la velada que ha celebrado para allegar recursos para la construcción del nuevo Seminario. Concertar a doña Manuela Ro

La sienten los niños madrileños. La sienten los maestros que los acompañaron en su veraneo, en Avila, y me encargan a mí que engarce todas estas gratitudes y las ofrezca como presente que quisiera ser valioso, a las autoridades, a todas las Autoridades de Avila, al excelentísimo y reverendísimo señor Obispo por su bendición preciosa, al Excelentísimo Ayuntamiento, a la Inspección, Escuelas del Magisterio, Regencias, directores de grupos escolares, maestros, Prensa local...

«Gracias, señores! Los niños de Madrid, sus maestros y sus inspectores — en este caso tan modestamente representados — os lo agradecemos de todo corazón... que ya es mucho recibir tanto cariño con los brazos abiertos, pero habilitar locales, no cobrar nada por ellos, pintarlos, poner cocinas, prestar bidones que aminoren el problema del agua, prestar paja para las colchonetas franciscanas, facilitar suministro copioso, eso es ya casi demasiado si no fueran los niños los que lo reciben y Avila quien lo da.

Predicar derechos del niño es fácil, dar trigo es mucho más difícil... Avila ha dado a los niños veraneantes el buen trigo candeal de su afecto, de su ejemplar recogida, de su proverbial caballerosidad... y es que Avila no sabe dar sin darse: siempre la misma:

N. de la R.—Doña Josefina Alvarez de Cánovas, inspectora profesional de Enseñanza Primaria, de Madrid, y escritora ilustre de obras pedagógicas, ha pasado en Avila su veraneo, con permanente preocupación por el desarrollo de la Colonia Escolar y gizando de la consideración y afecto de colonos y maestros, recogiendo de Avila toda la emoción teresiana para verterla en un libro, ya en prensa, sobre la Excelsa Doctrina Mística, dirigido a las escuelas de España, que no dudamos haya de ser una joya literaria como todos sus otros libros, didácticos o recreativos, para maestros o infantiles, con el corazón a flor de labio, siéndole aplicable justamente la sentencia escriturística de que «de la abundancia del corazón, habló la boca».

## NOVO

Tickets del mes de agosto, a los que ha correspondido regalo del incomparable chocolate COTY:

Número 880 — Diez libras.  
» 098 — Cinco »  
» 568 — Cinco »

Dos libras todos aquellos cuya final sea 83.

Haga sus compras en NOVO y podrá desayunar y merendar gratis

Publicidad AVILA

“Los obreros no deben cometer actos irresponsables pidiendo más jornal”

## Alocución del presidente del Congreso de los Sindicatos británicos

BRIGHTON (Inglaterra).— El Congreso de los Sindicatos británicos en el que están representados ocho millones de obreros de Gran Bretaña, han inaugurado su convención anual

VENDO garaje y casa con piso. Razón: M. Carramolino, 20 pral.

VENDO dos pisos, uno libre con patio y jardín. Razón: Huertos, 29.

ALFALFA EMPACADA. Precio interesante. Apartado 27. Teléfonos 277 y 52.

SE VENDE coche niño y cesto. Avenida de Portugal, 1 pral. dcha.

bledo Díaz el impuesto de Usos y Consumos y arbitrios con fin no fiscal por el establecimiento de su propiedad sito en plaza de Santa Teresa.

Y por último dada cuenta de un escrito de Teófilo Arribas Yuste en el que interpone recurso de reposición contra acuerdo del Ayuntamiento de fecha 25 de mayo último, el Ayuntamiento acordó de conformidad con la petición formulada.

El presidente Bullock, en su discurso inaugural, ha advertido a los delegados que no deben cometerse «actos irresponsables en gran escala» pidiendo aumento de jornales. Reflejó, sin embargo, el creciente descontento ante la política de congelación de salarios, expresándose en los siguientes términos: «Los obreros de este país valen tanto como los mejores. Se han obtenido grandes ganancias en las industrias, y más se obtendrán si el rearme continúa en la escala que ahora se proyecta, aunque es verdad que el ministerio de Hacienda se lleva actualmente casi el 65 por 100 de todos los beneficios. Y, probablemente, se establecerán mayores impuestos. Pero la carga sobre los obreros debe ser disminuida».

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila viernes y sábados. Reseñan Domingo, 9.

SE VENDEN dos hotelitos, construcción sólida y esmerada, con llave en mano. Razón: Teófilo Herrero. Travesía del Pocillo, 1.

## EL SEÑOR Don Mariano Rodríguez Valles

Falleció en Langa, el día 2 de septiembre de 1950

A LOS 90 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas Aurea, María y Consuelo, nietos Hilario y Mariano, hijos políticos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Langa (Avila) 6 de septiembre de 1950.